Interclasare

Fiind date două şiruri de n, respectiv m numere întregi memorate în doi vectori (vectorii sunt ordonaţi crescător), se cere să se formeze al treilea vector care să conţină elementele celor doi vectori de asemenea ordonate crescător.

#include <iostream>

using namespace std;

void citire(int v[],int &n)

{   int i;

    cin>>n;

    for(i=0;i<n;i++)

        cin>>v[i];

}

void afisare(int v[],int n)

{    int i;

    for(i=0;i<n;i++)

        cout<<v[i]<<" ";

}

void interclasare(int v1[],int n,int v2[],int m,int v3[],int &p)

{

    int i,j;

    i=j=p=0;

    while(i<n && j<m)

        if(v1[i]<v2[j])

         v3[p++]=v1[i++];

        else v3[p++]=v2[j++];

    if(i<n)

       for(j=i;j<n;j++)

         v3[p++]=v1[j];

    else for(i=j;i<m;i++)

          v3[p++]=v2[i];

}

int main()

{

    int v1[30],v2[30],v3[60],n,m,p;

    citire(v1,n);

    citire(v2,m);

    interclasare(v1,n,v2,m,v3,p);

    afisare(v3,p);

    return 0;

}
Metode de căutare (secvenţială, binară)

Fiind dat un şir de n numere întregi ordonat crescător, memorat într-un vector şi un număr întreg x, să se decidă dacă x se găseşte în şirul celor n numere citite. (căutare binară) Dacă numărul x există în vector, atunci se va afișa poziția pe care se găsește acesta (pozițiile se numerotează de la 0). Dacă numărul x nu există în vector se va afișa un mesaj corespunzător.
#include <iostream>

using namespace std;

void citire(int v[],int &n)

{   int i;

    cin>>n;

    for(i=0;i<n;i++)

        cin>>v[i];

}

int main()

{

    int v[30],n,st,dr,mij,exista=0,x;

    citire(v,n);

    cin>>x;

    st=0;

    dr=n-1;

    do

    {

        mij=(st+dr)/2;

        if(v[mij]==x)

            exista=1;

        else if(x<v[mij])

                dr=mij-1;

        else st=mij+1;

    }

    while(st<=dr && exista==0);

    if(exista)

            cout<<"Elementul este in vector pe pozitia "<<mij;

    else

        cout<<"Elementul nu este in vector";

    return 0;

}
Fiind dat un şir de n numere întregi, memorat într-un vector şi un număr întreg x, să se decidă dacă x se găseşte în şirul celor n numere citite. (căutare secvenţială) Dacă numărul x există în vector, atunci se va afișa poziția pe care se găsește acesta (pozițiile se numerotează de la 0). Dacă numărul x nu există în vector se va afișa un mesaj corespunzător.
Variantă de rezolvare în care toate elementele din vector sunt distincte două câte două
#include <iostream>

using namespace std;

void citire(int v[],int &n)

{   int i;

    cin>>n;

    for(i=0;i<n;i++)

        cin>>v[i];

}

int main()

{

    int v[30],n,i,x;

    citire(v,n);

    cin>>x;

    i=0;

    while(i<n && v[i]!=x)

        i++;

    if(i<n)

            cout<<"Elementul este in vector pe pozitia "<<i;

    else

        cout<<"Elementul nu este in vector";  return 0;}
Variantă de rezolvare în care elementele din vector se pot repeta

#include <iostream>

using namespace std;

void citire(int v[],int &n)

{   int i;

    cin>>n;

    for(i=0;i<n;i++)

        cin>>v[i];

}

int main()

{

    int v[30],n,i,x,exista=0;

    citire(v,n);

    cin>>x;

    for(i=0;i<n;i++)

     if(v[i]==x)

    {

        cout<<i<<" ";

        exista=1;

    }

    if(!exista)

        cout<<"Elementul nu este in vector";

    return 0;

}
Determinare minim/maxim 

Fiind dat un şir de n numere întregi memorat într-un vector să se determine cel mai mic element.

#include <iostream>

using namespace std;

void citire(int v[],int &n)

{   int i;

    cin>>n;

    for(i=0;i<n;i++)

        cin>>v[i];

}

int main()

{

    int v[30],n,i,minim;

    citire(v,n);

    minim=v[0];  //presupunem ca primul element este cel mai mic
    for(i=1;i<n;i++)//parcurgem celelalte elemente din vector
     if(v[i]<minim)//daca elementul la care s-a ajuns este < decat cel mai mic 
        minim=v[i];  //de pana acum, se memoreaza acel element
    cout<<minim;

    return 0;

}
Observație: sunt situații în care inițializarea elementului minim nu se poate face cu primul element din vector (spre exemplu în cazul în care se cere determinarea valorii minime dintre cele pare). În astfel de cazuri inițializarea minimului se face sau cu o valoare foarte mare (în raport cu valorile din vector) sau cu primul element din vector care îndeplinește condiția.
Determinare poziție minim
Pentru a determina poziția elementului minim în vector atunci când elementele sunt distincte două câte două se lucrează cu 2 variabile: minim, care va reține elementul minim din vector și poz care va reține poziția acestuia.

#include <iostream>

using namespace std;

void citire(int v[],int &n)

{   int i;

    cin>>n;

    for(i=0;i<n;i++)

        cin>>v[i];

}

int main()

{

    int v[30],n,i,poz;

    citire(v,n);

    minim=…. // se initializeaza valoarea minimului cu o val mare raportata la valorile din vector

    for(i=0;i<n;i++) //se parcurg elementele din vector
     if(v[i]<minim)//daca elem curent <minimul de pana acum
        {minim=v[i]; poz=i;}//se memoreaza val minima si pozitia lui in vector
    cout<<"Valoarea minima este "<<minim;

    cout<<" si se gaseste pe pozitia "<<poz;

    return 0;

}
Pentru determinarea minimului din vector și a poziției pe care se găsește acesta, atunci când elementele din vector sunt distincte două câte două, se poate utiliza următoarea variantă de rezolvare (se renunță la variabila minim, se folosește doar variabila poz deoarece dacă știm poziția știm și elem).

#include <iostream>

using namespace std;

void citire(int v[],int &n)

{   int i;

    cin>>n;

    for(i=0;i<n;i++)

        cin>>v[i];

}

int main()

{

    int v[30],n,i,poz;

    citire(v,n);

    poz=0; //presupunem ca primul elem este cel mai mic
    for(i=1;i<n;i++)//parcurgem restul elementelor din vector
     if(v[i]<v[poz]) //daca elem curent este mai mic decat cel de pe pozitia minimului de pana atunci
        poz=i;  // se memoreaza pozitia
    cout<<"Valoarea minima este "<<v[poz];  //se afiseaza elementul minim
    cout<<" si se gaseste pe pozitia "<<poz;  //se afiseaza pozitia lui
    return 0;

}
Pentru determinarea minimului din vector și a poziției/pozițiilor pe care se găsește acesta, atunci când elementele din vector nu sunt distincte două câte două, se poate utiliza următoarea variantă de rezolvare. Dacă se cere determinarea valorii minime dintre elementele care îndeplinesc o anumită condiție, atunci rezolvarea se va adapta corespunzător, conform observațiilor anterioare.
#include <iostream>

using namespace std;

void citire(int v[],int &n)

{   int i;

    cin>>n;

    for(i=0;i<n;i++)

        cin>>v[i];

}

int main()

{

    int v[30],n,i,minim;

    citire(v,n);

    minim=v[0];

    for(i=1;i<n;i++)

     if(v[i]<minim)

        minim=v[i];

    cout<<"Valoarea minima este "<<minim<<" si se gaseste pe pozitiile: ";

    for(i=0;i<n;i++)

       if(v[i]==minim)

         cout<<i<<" ";

    return 0;

}
Ștergerea dintr-un vector cu n elemente a unui element de pe o poziție k dată

Observație: Pozițiile elementelor în vector sunt numerotate de la 0. Se dă doar secvența care rezolvă cerința.
	a) for(i=k;i<n-1;i++)                               

       v[i]=v[i+1];

    n--;
	b) for(i=k+1;i<n;i++)

      v[i-1]=v[i];

    n--;  


Inserarea într-un vector cu n elemente a unui element x pe o poziție k dată

Observație: Pozițiile elementelor în vector sunt numerotate de la 0. Se dă doar secvența care rezolvă cerința.

	a) for(i=n;i>k;i--)                               

       v[i]=v[i-1];

    v[k]=x; 

    n++;
	b) for(i=n-1;i>=k;i--)

      v[i+1]=v[i];

    v[k]=x;

    n++;  


Vectori de frecvențe
Sunt utilizați pentru:

1. a verifica dacă o mulțime de valori dată conține sau nu anumite valori;
2. a număra de câte ori se găsesc anumite valori într-o mulțime de valori dată.
Aceste valori care se caută formează mulțimea de interes, mulțime care trebuie să fie finită și ale cărei valori trebuie să fie ordonate, relativ mici – de 2 sau 3 cifre în general.

Fie mulțimea dată A. Fie mulțimea de interes M={m1, m2, m3, …, mn}. Elementele mulțimii M sunt mai mici sau egale cu elementele mulțimii A.
Pentru rezolvarea problemelor cu vectori de frecvențe se parcurg pașii:

I. Se declară vectorul de frecvențe

Declarația vectorului de frecvențe este: int v[mn+1]={0}

Valorile din mulțimea de interes reprezintă indicii vectorului de frecvențe. Pentru:

·  situația 1 se va lucra cu valorile 1 (dacă elementul căutat se găsește în multimea dată) și 0 (dacă elementul curent nu se găsește în mulțimea dată). La început se presupune că elementul curent nu se găsește în mulțimea dată, de aceea se inițializează elementele vectorului cu 0.
· situația 2 valoarea din vector inidică de câte ori apare elementul curent în mulțimea dată. La început (înainte de a număra) vom spune că elementul curent se află în mulțimea dată de 0 ori. 
II. Se construiește vectorul de frecvențe
Se parcurge mulțimea dată A și se verifică dacă elementul x la care s-a ajuns face parte din mulțimea M. În caz afirmativ:

· în situația 1: v[x]=1;    adică precizăm că elementul x din mulțimea de interes M face parte din mulțimea A.

· în situația 2:  v[x]++;   adică numărăm de câte ori elementul x din mulțimea de interes M se găsește în mulțimea A.
III. Se răspunde la întrebarea problemei
Se parcurge multimea de interes M și se verifică:

· în situația 1 dacă pentru elementul curent valoarea din vector este 1 sau 0 (în funcție de cerința problemei)
· în situația 2 dacă pentru elementul curent valoarea din vector este mai mare decât 0 (sau altă verificare, aceasta depinzând de cerința problemei)  
